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ZPRAVODAJ 
 Obce Hlavatce 
 

 

2023 
 

Vážení spoluobčané, 

nastal čas vánoční a to je také čas tradičního Hlavateckého zpravodaje, ve kterém se v jednotlivých 

článcích dozvíte shrnutí toho, co se v našich obcích událo za rok 2023. 

V červnu jsme opět pořádali posezení s muzikou na naší návsi. K poslechu a tanci hrála jihočeská 

hasičská dechovka Božejáci. Před hudební produkcí proběhla již druhá veteránská jízda přes okolní vesnice.  

Jedna z velkých akcí, která se v letošním roce povedla uskutečnit, je vybudování dětského hřiště u 

Mateřské školy v Hlavatcích. Celková cena byla 740 276 Kč s DPH. Žádali jsme o dotaci na Ministerstvo pro 

místní rozvoj a získali jsme na tuto investici dotaci ve výši 592 220 Kč. Doufám a věřím, že se hřiště povedlo 

a že bude dlouhá léta sloužit nejen dětem ze školky, ale jak je vidět, tak i místním občanům. 

Další velkou akcí byla oprava místní komunikace z Vyhnanic směrem na Dudov. Tuto opravu jsme 

udělali bez dotací a na základě výběrového řízení ji realizovala firma Vialit, s.r.o. za celkovou cenu 785 150,39 

Kč s DPH. Byla použita metoda „mikrokoberce“, je to první komunikace opravena touto metodou u nás, tak 

budeme doufat, že cesta bude dlouho sloužit. 

Z programu obnovy venkova z Jihočeského kraje jsme v letošním roce realizovali akci „Zlepšení 

zacházení s odpady v rámci obcí Hlavatce, Vyhnanice a Debrník“. Jednalo se o vybudování stání pod 

kontejnery na tříděný odpad v Debrníku, ve Vyhnanicích a v Hlavatcích v chalupách. Celkové náklady na tuto 

investici byly 205 993,43 Kč s DPH a dotaci jsme získali ve výši 112 000 Kč. V této dotaci jsme ještě žádali 

o podporu na pořízení nového kontejneru na hřbitovní odpad a nového kontejneru na elektroodpad. To bohužel 

z kraje podpořeno nebylo, a tak jsme se rozhodli pořídit tyto dva kontejnery z vlastních zdrojů. Kontejner na 

hřbitovní odpad stál 87 604 Kč s DPH a kontejner na elektroodpad vyšel na 95 590 Kč vč. DPH. 

V letošním roce jsme také dokončili pořízení vybavení přes MAS Lužnice a SZIF. Zakoupili jsme 

nové židle do Vyhnanic a Hlavatec, skládací stoly a dále dva stany o rozměrech 6x3 m a 8x4 m. Celkově 

vybavení stálo 336 262,25 Kč s DPH a dotace činila 258 304 Kč. 
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Na vodovodu jsme letos vybudovali měrnou šachtu ve Vyhnanicích za 175 653,69 Kč s DPH. Počítali 

jsme, že se nám povede ještě vybudovat šachtu v Hlavatcích, ale bohužel to firma nestihla. Dále jsme vyměnili 

některé hydranty v Hlavatcích za celkovou cenu 326 858,51 Kč s DPH. Ve studni jsme instalovali 

monitorovací zařízení pro řízení provozu za cenu 87 362 Kč s DPH. Připravuje se projekt na rozšíření 

vodojemu v Hlavatcích. 

Mezi malé akce v letošním roce můžeme zařadit například vymalování kulturního domu a počítáme 

ještě do konce roku vyměnit desky na stolech.  

Žádali jsme Jihočeský kraj o podporu na hospodaření v lesích. Získali jsme 47 748 Kč na vyhotovení 

lesního hospodářského plánu. Dále jsme získali 45 550 Kč na umělou obnovu sadbou první a zřizování nových 

oplocenek. 

V příštím roce chceme požádat o dotaci na opravu hřbitovního oplocení (drátěný plot), v tuto chvíli 

máme podáno na stavebním úřadě v Soběslavi. Máme připravený projekt na víceúčelové hřiště v Hlavatcích, 

také máme podáno na stavebním úřadě v Soběslavi. Připravuje se dětské hřiště ve Vyhnanicích. Do programu 

na obnovu venkova na příští rok chceme požádat na prodloužení veřejného osvětlení v Hlavatcích od Smržů 

směrem na Vyhnanice. 

V letošním roce jsme žádali na Ministerstvo pro místní rozvoj o podporu na opravu místních 

komunikací v Hlavatcích od transformátoru k bývalé čerpačce a ve Vyhnanicích okolo obecního rybníku k 

Marouškům. Koncem listopadu jsme dostali odpověď, že žádost byla vybrána k podpoře a čekáme, až 

dostaneme rozhodnutí o poskytnutí dotace. Takže realizace opravy se bude provádět na základě výběrového 

řízení v příštím roce. 

Závěrem mého článku bych Vám chtěl popřát hodně štěstí, zdraví a spokojenosti do konce roku 2023 

a šťastné vykročení do roku 2024. Také bych chtěl poděkovat těm občanům, kteří se aktivně podíleli na úklidu 

sněhu po letošní nadměrné sněhové nadílce. 

Petr Houska, starosta obce 

 

 

FARA a KOSTEL - shrnutí aktuálního stavu věcí  
 

Již několik volebních období usiluje obecní zastupitelstvo o řešení situace se žalostným stavem budovy 

fary.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zájem obce Hlavatce je koupit budovu i pozemek. To zejména z důvodu, že se nachází v centru obce 

a veškeré sousední pozemky i budovy jsou ve vlastnictví obce. Nebylo by žádoucí, aby přešla do rukou 



3 

 

soukromého vlastníka, který by třeba mohl objekt použít pro ubytování sociálně nepřizpůsobivých obyvatel, 

nebo k jiným účelům narušujícím atmosféru obce. Fara sousedí s Mateřskou školou, před budovou stojí 

pomník padlých a kostel je přes silnici. Obec nemá definitivní plán co s budovou dělat.  Nabízí se propojení s 

Multifukčním objektem úspěšně fungujícím jako školicí středisko (budova bývalé školy) a vývařovnou obědů. 

 

      

 

  

      

 

 

Modré jsou obecní pozemky, bíle vlevo objekt kostela, vpravo objekt fary. 

Po podání řady žádostí a setkání s oběma biskupy, (Mons. Vlastimil Kročil, Diecézní biskup 

českobudějovické diecéze a Mons. Pavel Posád, Pomocný biskup) se konečně 24. listopadu 2023 ledy hnuly. 

Na jednání do Hlavatec přijel Mons. ThLic. David Henzl, Generální vikář, náš pan farář P. Mgr. Tomáš Hajda 

a vikariátní stavební technik Miloslav Vavřík. 

 Na stole se vedle prodeje a nákupu fary objevila i varianta snížení kupní ceny fary a bezplatného 

převodu kostela do majetku obce. Obě varianty mají při vzájemném porovnání své plusy i minusy. 

1. Koupě samotné fary 

+ jeden další objekt do správy obce 

+ jasný jednoduchý projekt 

 

- převod kostela do majetku obce či jeho prodej zřejmě přijde opět na pořad dne v dalších letech. 

Když kostel nepřevedeme teď, přijde farnost s tímto návrhem za pár let. 

 

2. Koupě fary a bezúplatný převod kostela 

+ kostel je dominantou obce a její vizitkou, patří se, aby obec dbala na jeho kondici  

+ stejně se obec stará o pozemky okolo kostela  

+ existuje vůle ostatních obcí patřící do farnosti pravidelně přispívat do fondu oprav  

+ pokud převezmeme kostel do majetku obce teď, víme, že je ve slušném technickém stavu 

vybavený novými lavicemi i částí dalšího mobiliáře 

 

- dva další objekty do správy obce 

- tříštíme síly, potřebné pro jiné projekty 

- údržba historické budovy bude do budoucna ekonomickou zátěží obecních rozpočtů, 

především hlavateckého 

- věřících v kostele ubývá 

 

Pár slov o historii kostela 

Kdy byl kostel sv. Ondřeje původně postaven, není přesně známo. Je však jisté, že původní stavba byla 

gotická. Nejstarší částí chrámu je presbytář, který stavebně pochází pravděpodobně z počátku 14. století. Roku 

1354 se totiž v Hlavatcích připomíná farnost, která však v době pobělohorské zanikla a vesnice byla přifařena 
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k Plané nad Lužnicí. Až roku 1787 zde byla zřízena samostatná duchovní správa – fara, ke které byly přifařeny 

obce Hlavatce, Svinky, Komárov, Vyhnanice, Bezděčín, Želeč a Radimov. 

Účelem tohoto článku je informovat občany o záležitosti přesahující svým významem volební období. 

Podobně jako při pořizování obecního znaku obec počítá s pomocí občanů při rozhodování mezi těmito 

variantami. Hlasování by pravděpodobně probíhalo v prvních měsících roku 2024 v úředních hodinách na OÚ 

Hlavatce nebo během dvou volebních víkendů, také by bylo možné odevzdat hlas i ve Vyhnanickém klubu 

nebo v hospodě v Debrníku. Oprávněni hlasovat by byli všichni místní obyvatelé přihlášení k trvalému pobytu. 

Zvažujeme i elektronickou formu. Těšíme se na Vaše názory. 

Vojtěch Říha, předseda Finančního výboru OZ 
 

 

Narodili se tito noví občánci: 
 

Bártová Julie         Janoušek Adam   Wojtěch Patrik 

Holasová Markéta    Šírová Štěpánka 

 

V letošním roce oslavili svá jubilea tito občané: 
 

Krčil Václav  70   Jiříček František 75  Bučinská Věra  80 

Nováková Eva 70   Novák Jiří  75  Hrdličková Mária 80 

Salabová Olga  70   Smrž Josef  75  Tesař Jan  80 

      Vondrušková Marie 75  Vaňková Marie 80 

 
    

Nový školní rok v MŠ Hlavatce 
 

4. září se po dlouhém létě opět otevřely dveře naší mateřské školy. V letošním školním roce 2023/24 

bylo přihlášeno 20 dětí ve věku 2,5 – 6 let. Jak už to tak bývá, děti, které školku navštěvovaly již dříve, 

přicházely s úsměvem. Ty, které nastupovaly do školky úplně poprvé, zase se slzičkami v očích. Zvídavost 

zvítězila nad obavami a všichni zvládli první dny ve školce na jedničku. Velice pomohlo, že nově nastupující 

děti mohly být zprvu ve třídě s maminkou nebo tatínkem, kteří jim dodávali odvahu. 

V nově vyzdobených třídách se děti učí žít ve společnosti ostatních, komunikovat, spolupracovat s 

druhými, získávat osobní samostatnost a také seznamovat se s prvním učením. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Největší radost však přináší nově vybavené hřiště, které obec zřídila koncem května. Děti si naplno 

užívají nové klouzačky, houpačky, pružinová houpadla, vahadlovou houpačku, pískoviště, lanovou 
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prolézačku, dřevěný domeček, lanový mostek, kreslící tabuli s prohazovadlem a dendrofón. Zahrada je velkým 

pomocníkem především při adaptaci dětí, neboť když se děti venku rozeběhnou na nové herní prvky, jako 

zázrakem je najednou ve školce fajn. Všechny strachy a obavy jsou ty tam. 

Od začátku školního roku máme za sebou již několik kulturních a společenských akcí. Zúčastnili jsme 

se dvou kulturních akcí v Želči, při kterých se děti setkaly se svými kamarády v MŠ Želeč. V naší školce jsme 

přivítali kamnářku paní Zdeňku Prokopovou s krásným programem o kamnářském řemesle, setkali jsme se 

společně s rodiči při drakiádě, užili jsme si svatého Martina u koní na farmě Pospíšilových, proběhl screening 

školní zralosti a předškoláci získávali nové zkušenosti na dopravním hřišti v Táboře. Všechny články a 

fotografie z akcí mohou rodiče sledovat na webových stránkách https://www.skola.obeczelec.cz/skolka/ms-

hlavatce/. 

Máme radost, že se děti ve školce cítí dobře a věříme, že tomu tak bude i nadále. 

Eva Košnerová, učitelka MŠ Hlavatce 
 

Sbor dobrovolných hasičů Hlavatce 
 

Vážení spoluobčané, 

končí nám další rok a je třeba napsat pár řádků do Zpravodaje 2023. Co však napsat, když činnost 

sboru je rok co rok téměř totožná a od roku 2014, kdy vyšlo první číslo, se mění pouze čísla, datum, umístění 

v soutěžích a trošku lidé. Tak to zkusím od každého trochu. 

V letošním roce asi nejdůležitější událostí bylo pořízení nové požární stříkačky PS-16 sestavené firmou 

Vinckler z Hranic na Moravě v ceně 188.760,- Kč. Velkou částí se na financování podílela obec (118.760,-

Kč) a zbytek (70.000,-Kč) byl uhrazen z dotace Agrofert. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jen pro zajímavost, první stříkačka – čtyřkolová, byla pořízena roku 1881 za cenu 600 zlatých. Obec 

tehdy zaplatila 200 zlatých a zbytek dodala banka Slávie za to, že se u ní všichni občané Hlavatec pojistili. 

Bylo to 9 let před založením místního Sboru hasičů. 

Když jsme zabrousili do historie, tak mi dovolte ještě připomenout pár dat:  

12. 1. 1890  byly podepsány stanovy - založení sboru 

   první velitel František Melena - hostinský, podvelitel Josef Vrkoč - rolník 

1986 založeno družstvo žen, jehož členky jsou stále aktivní 

1989 založeno družstvo mladých hasičů, - 3 družstva, - 32 dětí (Mloci, Poupata a Lvíčata), 

  které fungovalo až do roku 1995 

2008 znovuobnovení mladých hasičů - 2 družstva - 13 dětí (Chameleoni). Od té doby zatím stále 

fungují mladí hasiči v kategoriích přípravka, mladší a starší. 

https://www.skola.obeczelec.cz/skolka/ms-hlavatce/
https://www.skola.obeczelec.cz/skolka/ms-hlavatce/
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Nyní má náš sbor 128 členů - 84 členů ve věku 18-93 let a 44 členů ve věku 3-17 let. Z toho je 28 žen 

+ 24 dívek a 56 mužů + 20 chlapců. Nejstarší člen ve věku 92 let je ve sboru 69 let (pan František Koblasa) a 

nejmladší členové jsou ve sboru 2 roky a je jim 5 let. 

Letošní rok 2023 jsme odstartovali 15. 1. valnou hromadou, které se zúčastnila většina členů sboru, a 

27. 1. Hasičským plesem. V dubnu jsme začali s dětmi závodní maraton s novou stříkačkou: 

duben  22. 4. Mašovice, 

29. 4. Mladá Vožice 

květen  6. 5. Bechyně Sv. Florián 

13. 5. dopoledne Oltyně, poté rychlý přesun a v Hlavatcích okrsek 

27. 5. Košice a odpoledne v Hlavatcích dětský den 

28. 5. Plamen ve Slapech - starší a mladší 

červen 10. 6. Slapy 

11. 6. opět Slapy, tentokrát Plamen přípravka 

září  8. - 10. 9. soustředění mládeže v kempu Rusalka u Hněvkovické přehrady 

16. 9. Veselí nad Lužnicí 

říjen  7. 10. Pořín - podzimní kolo branného závodu hasičské všestrannosti 

13. 10. 72 hodin - Pomáhám, protože chci - sázení keřů a natírání hydrantů 

 

 

 

 

 

 

 

Tímto jsem v kostce shrnul činnost sboru v roce 2023. Všem děkuji za podporu a za pomoc při pořádání 

všech akcí a i za vaši účast na nich. Dále bych vás chtěl pozvat na valnou hromadu, která se bude konat 13. 1. 

2024 od 19:00 hodin v kulturním domě v Hlavatcích a hasičský ples konaný 26. 1. 2024, hraje skupina Baret. 

Zváni jsou všichni občané. 

   Na závěr mi dovolte, abych vám popřál do roku 2024 hlavně pevné zdraví a ať se vám vyhne každá 

pohroma. 

Miroslav Kmošek, starosta SDH 

 

 

Myslivecký spolek „RYTÍŘ“ Hlavatce 

 

Dobrý den vážení čtenáři. Dovolte mi zmínit pár informací, které se odehrály v životě mysliveckého 

spolku během letošního roku. 

Leden byl pro mysliveckou činnost velice náročný, ale důležitý. V celé republice se uzavíraly nové 

smlouvy na pronájmy honiteb na následující desetileté období. Nám se smlouvu podařilo po několika 

jednáních s honebním společenstvem Hlavatce uzavřít. Tento dokument nám umožní myslivecké hospodaření 

v katastrech obcí Hlavatce, Vyhnanice a Debrník. 



7 

 

Další důležitou událostí byly volby do vedení spolku. Na výroční členské schůzi z navržených 

kandidátů obhájili mandát všichni bývalí členové výboru. Poté došlo k několika změnám ve funkcích. Tou 

pro Vás důležitou informací je jmenování nového mysliveckého hospodáře. Stal se jím Jan Dvořák, který 

vystřídal v této zodpovědné práci po více jak pětadvaceti letech pana Jaroslava Hejného. Za obětavost a čas, 

který této funkci věnoval, mu patří velký dík. Stejné poděkování si zaslouží i jeho žena, paní Milada Hejná, 

která se starala o kuchyni a pohoštění při všech honech i ostatních mysliveckých akcích. 

Pokud bych se měl věnovat myslivecké činnosti, kalendářní rok začal zimním přikrmováním zvěře a 

pokračoval péčí o nový život v honitbě. Ta zahrnuje procházení pícnin a záchranu mláďat před první sečí. 

Aby nedocházelo ke zbytečným ztrátám na zvěři, neobejde se tato akce bez aktivní spolupráce zemědělců. Ti 

nás včas informují o termínu těchto prací. Od jara jsme opravovali myslivecká zařízení, která jsou pro naši 

činnost nezbytná. Věnovali jsme se také odchovu a vypuštění kachen na velkých rybnících. Během léta se 

podařila rekonstrukce garáže u mysliveckého klubu. Na podzim proběhlo několik tradičních kachních honů. 

Jejich dobrou přípravu ocenili především lovečtí hosté. Ke konci října se uskutečnil výlov rybníka Kuželák a 

následovaly rybí hody, které byly i ve Vyhnanicích a Debrníku. Listopadovou hlavní akcí byl hon na drobnou 

zvěř spojený s naháňkou na zvěř černou. Sešlo se nás tolik, že jsme se málem nevešli do klubu. Vše dobře 

dopadlo a tak jsme se večer mohli radovat z úspěšné poslední leče. Úlovky, které od podzimu shromažďujeme, 

můžete ocenit při návštěvě mysliveckého plesu. Ten se uskuteční 6. ledna 2024 od 20:00 hod. v KD Hlavatce 

a opět nám při něm zahraje Vysočinka. Všichni občané jsou srdečně zváni. 

„Lovu zdar“                                          Daniel Vácha, předseda MS Rytíř 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TJ Jiskra Hlavatce 
 

Rok jak kolo točí se, dny si skládá v měsíce, zase znovu koulí se, brzy budou Vánoce. Být to tak před 

sto lety, můžeme říct: „Je tady advent, chalupy obcházejí Lucky a klapákem ukazují, že se den už brzy začne 

prodlužovat.“ Venku mrzne, ale doma je teplo a jak to voní. To ty perníčky. Že by letos byl opravdu advent 

časem klidu, zastavení a zamyšlení se?  

Před sto lety možná. Dnes nás ale drtí digitální technologie – upomínka sem, upomínka tam... Advent 

znamená, že se musí dát do tisku zpravodaj, a tak je třeba do něj něčím přispět. A jak to udělat, abychom se 

neopakovali? Vždyť v tělovýchovné jednotě to funguje jak v té chaloupce na vršku. Od zimy do Vánoc. A 

model je již několik let stejný. Máme-li silvestrovskou vycházku a posezení v kulturním domě, je nutné druhý 

den sál poklidit. Inu, jak na Nový rok, tak po celý rok. Tak to vždycky začíná.  
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A rozjíždíme cvičení – středeční malí s rodiči, čtvrteční školní. Máme radost, že se nám daří, ideální 

je chodit ve dvou cvičitelích, protože dětí bývá někdy dost, což je dobře. Konečně jsme ve fázi, že si děti 

mohou něco zahrát ve družstvech proti sobě.  

Míjí leden, máme za sebou bruslení na stadionu, protože za chvíli ani děti nebudou vědět, co je led na 

rybníku. A dokonce ještě jednou v únoru. V Soběslavi. A než se naděješ, je tu masopust a s ním tradiční dětský 

karneval. Letos se baví i dospělí na velmi komorním maškarním bále.  Ještě, že už nám ty děti odrůstají a 

podporují nás ve večerním maškarním běsnění.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Letošní velmi mírná zima nám nedovoluje uskutečnit lyžařský zájezd, ale co, proklusáváme se k 

Velikonocům a netrvá dlouho a je tu čarodějnické rejdění. Ať chceš nebo ne, je květen a s ním pouť.  Hlavně 

se nezranit o pouťovém fotbale! Je totiž nejvyšší čas začít připravovat dětský den. Letos je téma Olympiáda. 

I když je dětský den jen „návesní – polotučný“, přípravu vyžaduje také. Jen se, sportovci, moc neunavte, ve 

čtvrtek máte cyklocvičení jako přípravu na tradiční cyklovýlet s tatínky – tentokrát do rovinatého Třeboňska 

se základnou ve Lhotě u Dynína. Zhruba 30 cyklistů na mostku v Bošilci zpívá, jak to bylo s těmi pannami, 

co hrály v kostku. Moc pěkná akce. No a je téměř konec školního roku, dva týmy dospělých se ještě proběhnou 

v pražské Stromovce na štafetě a s jazykem na vestě - Hurááá na prázdniny! 

Ale mnozí malí vyráží s rodiči na Kocourkáč, aby s panem Foggem objeli svět. Mají na to týden. Stejně 

jako v srpnu námořníci školou povinní, kteří se nakonec za pokladem dostávají. Ačkoliv, někteří opravdu 

musí „škrábat ty prkna, ať sou bílý....“   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A co čekáš, milý čtenáři, je tady září a tradiční otázka. Kdo bude chodit cvičit? Vždyť je to pořád 

dokola. Umíme se domluvit. Tak proč ten dotaz? Rozbíháme Transformátor běh a zrychlujeme... Tradiční 
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drakiáda a ještě tradičnější dušičkový závod. Ten je letos ve vojenském duchu. Střílíme a útočíme na vpřed 

běžící figuru. Takové vidle čtyřky nebo váleček na nudle, to jsou zbraně.... A hle, listopad utíká jako voda, 

bruslíme v Soběslavi – letos již potřetí  a je to tady. Ve vsi se rozsvěcuje stromeček za zpěvu mladých cvičenců 

a cvičenek. I cvičenky Barborky dorazily. Vánoce se nezadržitelně blíží. Proč si jako dárek nenadělit možnost 

udělat zatěžkávací zkoušku v želečském wellnescentru? Děti se nadšením v bazénu rozmáčí. Je 13. prosince. 

Kdysi právě chodily ony Lucky. Ale teď tu máme ten digitální věk. Drtí nás upomínkami. Je třeba prohlásit: 

„Brzdit nemožno pokračovat takto dál!!!“  Jenže musím do této věty dát čárku. Kam s ní? Která varianta bude 

ta správná? „Brzdit, nemožno pokračovat takto dál!“ A nebo spíš: „Brzdit nemožno, pokračovat takto dál!!!“ 

Vidíš, čtenáři, jsme zase všichni o rok starší.  Ale vzhledem k tomu, že nás čeká vánoční program, 

silvestrovská vycházka a s ní spojený novoroční úklid sálu, volíme tedy druhou variantu. Nebrzdit, 

pokračovat!  

Nebo ne? 

Jaroslav Mengler, cvičitel TJ 

 

Dětský vánoční koncert 

28. prosince loňského roku se konal v Pohostinství Hlavatce „Dětský vánoční koncert“. Zúčastnilo se 

sedm umělců hrajících na různé hudební nástroje, kteří svým vystoupením pobavili malé i velké diváky. Po 

skončení hudebního vystoupení čekalo na všechny děti překvapení. Za velkého zájmu všech zúčastněných si 

mohly pod vánočním stromečkem rozbalit spoustu dárečků, které jim tady zanechal Ježíšek. Celý večer 

probíhal ve výborné atmosféře a díky příznivému ohlasu jsme se s Milanem Vaňkem, který celou akci 

moderoval, rozhodli uskutečnit již druhý ročník, který se bude konat 27. prosince 2023 od 18:00 hodin. 

Všichni jste srdečně zváni! 

Věra Mrázová, Pohostinství Hlavatce 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Hlavatecký spolek zábavy 

Vážení čtenáři Hlavateckého zpravodaje, dovolte nám pár řádků ke krátké činnosti našeho nově 

vzniklého spolku. 

V návaznosti na komentáře od starších generací, kdy jsme slýchávali, jak dříve v Hlavatcích a okolních 

vesnicích byly zábavy každý víkend, jsme se rozhodli, že na podzim uspořádáme zábavu v místním kulturním 

domě. Založili jsme tedy spolek, který nese název Hlavatecký spolek zábavy z.s., a oslovili jsme kapely 

Utíkej! ze Soběslavi, Čmoudy ze Želče a jako poslední jsme oslovili kapelu Civilní obrana z Čáslavi. 
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Po telefonátu s kapelami bylo určené i datum a to 4. 11. 2023. S blížícím se termínem konání jsme byli víc a 

víc nervózní, aby se zábava povedla a přišli lidé. Nakonec jsme se přesvědčili, že naše obavy byly zbytečné a 

při účasti zhruba 200 lidí, kteří udělali kapelám pěknou taneční kulisu, se zábava nad očekávání vydařila.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Po pozitivních ohlasech účastníků jsme se rozhodli, že tohle nebyla rozhodně poslední akce, kterou 

jsme pořádali. Chtěli bychom v naší obci obnovit “tradici“ zábav jako tomu bylo dřív. Už teď plánujeme další 

akci, která by se měla konat březen-duben. 

Závěrem bychom chtěli našim spoluobčanům popřát hezké Vánoce a do nového roku hodně zdraví. 

Vojtěch Dvořák, místopředseda Hlavateckého spolku zábavy 

 

Několik slov pana faráře 

Milí čtenáři HLAVATECKÉ OBECNÍHO ZPRAVODAJE, milí přátelé, 

Vánoce jsou za dveřmi a tak si vás opět dovoluji oslovit svou zdravicí. Přeji vám i sám sobě, abychom 

při všem tom předvánočním shonu – pečení cukroví, úklidu, shánění dárků apod. - dokázali zavčas zatáhnout 

za záchrannou brzdu a zastavit se nebo alespoň výrazně zpomalit. Abychom uklidili nejen v našich domovech, 

ale také sami v sobě. Abychom při tom množství dárků, které nakupujeme, nezapomínali na dar z 

nejcennějších, totiž darovat něco sami ze sebe (darovat si navzájem čas, být spolu). 

A přejeme-li si o Vánocích navzájem radost a pokoj, mějme na paměti, že pravá radost nespočívá v 

množství dobrot či dárků a nenajdeme ji ani u toho nejhezčího vánočního stromečku. Skutečnou radost a pokoj 

nám přináší ono právě narozené betlémské dítě. Bůh totiž už není tím, kdo dlí někde na nebesích a nezajímá 

se o nás. Je Bohem, který přichází do našeho středu, aby zachránil jednoho každého z nás. 

A přejeme-li si navzájem do nového roku hodně štěstí, je dobré si uvědomit, že – jak už řekl kdosi 

moudrý – štěstí je cesta a nikoli její cíl. Nikdy tedy není vhodnější čas na to „být šťastný“ jako právě teď. 

Žijme a prožívejme proto každou chvíli svého života a těšme se z ní. 

Přeji vám všem vskutku radostné a požehnané vánoční svátky a vše dobré v novém kalendářním roce 

2024, především pak hodně zdraví a lásky a Božího požehnání. To vše vám touto cestou přeje a srdečně vás 

zdraví  

P. Tomáš Hajda, administrátor farností Hlavatce, Bechyně a Rataje 

 

V neděli 24. prosince 2023 jsou všechny děti zvány na dětskou vánoční mši svatou do kostela sv. 

Ondřeje v Hlavatcích od 15:00. V 14:00 je na návsi v Hlavatcích tradiční živý betlém.  
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V neděli 24. prosince 2023 jste všichni zváni na „půlnoční“ mši svatou v 22:00 do farního kostela sv. 

Matěje na náměstí v Bechyni.  

V sobotu 9., 16. a 23. prosince 2023 jsou RORÁTY v 7:00 ve farním kostele sv. Matěje v Bechyni se 

zpěvem chrámového sboru. Po mši svaté je společná snídaně na faře. Všichni jste srdečně zváni. (RORÁTY 

z latinského rorate “rosu dejte“ představují podobu ranní mariánské mše v době adventní). 

 

Vánoční bohoslužby v bechyňském farním okruhu 

FARNOST  
(kostel) 

Štědrý den 
Slavnost 

Narození Páně 
Svátek  

sv. Štěpána 
Sv. Silvestra 
Sv. Rodiny 

Slavnost Matky 
Boží Panny Marie 

Slavnost 
Zjevení Páně 

4. adventní neděle pondělí úterý neděle pondělí neděle 

24. prosince 25. prosince 26. prosince 31. prosince 1. ledna 2024 7. ledna 2024 

Bechyně 9:30 sv. Matěj 
22:00 sv. Matěj 

„půlnoční“ 

9:30 sv. Matěj 
14:30 DD Bechyně 
Bohoslužba slova 

9:30 sv. Matěj 9:30 sv. Matěj 
15:30 sv. Matěj 

adorace na závěr roku 

9:30 sv. Matěj 
14:30 DD Bechyně 
Bohoslužba slova 

9:30 sv. Matěj 

Sudoměřice  8:00 8:00 8:00 8:00 8:00 

Hlavatce 15:00 Dětská 11:30 11:30 11:30 11:30 11:30 

 

 

Vyhnanice 
 

Loňskou listopadovou akcí ve Vyhnanicích byly rybí hody s bohatou účastí. Občerstvení bylo jako 

vždy výborné a pití bylo také dost. 

Dalším zdejším děním bylo zdobení stromečku, které je vždy spojeno s dobrým jídlem pro děti i 

dospělé a zpěvem koled u již nasvíceného. Po delší době u nás chodily koledovat i Barborky v krásných bílých 

převlecích. A že jim to slušelo. 

 

 

 

 

 

 

 

Loni třetím rokem jsme se v Klubovně sešli na malém předvánočním setkání, které bylo přijato velmi 

kladně. Popřáli jsme si krásné Vánoce a kupu dárků. Poslední akcí roku 2022 byla rozlučka se starým rokem. 

A že byla na úrovni! Jedlo se, pilo i ohňostroj byl velkolepý.  

Rok 2023 jsme zahájili oslavou sv. Valentýna, který tolika zamilovaným pomohl a sám byl potrestán. 

Ani letos jsme neopomenuli, že 8. březen patří všem slečnám, paním a dámám. Zachovali jsme se přesně podle 

hesla MDŽ – my dobře žijeme. 

Máme u nás schopné obyvatele, kteří se rádi zapojí do veřejného života. Tím byla výstava bižuterie, 

která byla přístupná po tři dny a všem se velmi líbila. 
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Tradicí je již zdobení velikonoční břízky, což jsme dodrželi i letos. Nejsme troškaři, ozdobili jsme 

hned dvě. 

A jak to tak správně bývá, po břízce přijdou Velikonoce, zdobení vajíček. Koledníci zavítají do 

každého domu a pořádně všechny vyšupou pomlázkou. 

 

 

 

 

 

 

 

 

V dubnu jsme podnikli Cestománii s doc. Váchou a jeho manželkou. Velmi poutavě nám přiblížil 

jejich návštěvu Japonska. Slovní projev doplňoval bohatě fotografiemi. Šlo o velmi zajímavý a poutavý večer. 

30. dubna kdo nepálí čarodějnici a nestaví májku, jako by nebyl. A protože my dodržujeme všechny 

tradice, tak jsme spálili i postavili. 

Naše vesnička má krásnou lesní oboru se spoustou daňků, jelenů a jiné lesní zvěře. Místní hospodářka 

nám umožnila prohlídku a krmení zvířat. Bylo to krásné poznávací procházkové a užitečné odpoledne, které 

si všichni náležitě užili. 

Zvyk je železná košile a nutno ji oblékat. Proto jsme stejně jako každý rok připravili možnost rozloučit 

se s odcházejícím létem. Návštěvníků bylo habaděj stejně jako atrakcí, jídla a pití. Celé slunečné odpoledne 

se od Klubu ozýval radostný smích malých a velkých občanů.  

Předposlední vyhnanickou akcí byla svatováclavská pouť. Po mši v kapli následoval úžasný koncert, 

ten zaštítil ponocný stojící u dveří s lucernou, která večer ukazuje cestu zbloudilým. Poté se podával oběd, 

zákusek a káva. Celou Klubovnou se nesl zvuk harmoniky, zpěvu a tance. 

 

 

 

  

 

 

 

Večer 4. 11. patřil u nás dýním a strašidlům. Ta dodnes visí u vchodu a straší zlobivé lidi. Byl totiž 

Halloween. Nesl se v duchu soutěžních potravinových výtvorů. Každý ochutnal od všeho a výhercem byl také 

každý. K dobré náladě přispěla nejen nádherná výzdoba, ale i hudba. Končilo se v hodině duchů. 

Jana Suchanová 
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Debrník 2023 
 

  Rok 2023 se pomalu blíží ke konci a i tento rok byl v Debrníku bohatý na kulturní program. Již 

tradičně byl plný společenských událostí zahájen Hasičským plesem na Statku u Drsů. Na plese se myslelo 

jak na příznivce dechové hudby, tak i na vyznavače modernějšího stylu, ve velkém sále zahráli Božejáci, v 

menším potom DJ rockovější či popovější hudbu. Hasičský ples se velmi vydařil a všichni se veselili do 

brzkých ranních hodin.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Na jaře se dobrovolní hasiči Debrník zúčastnili okrskové hasičské soutěže v Hlavatcích. Nově 

vzniklým týmům se podařilo získat dvě ocenění. Ženy získaly druhé místo za starší ženy a za starší muže se 

mužské družstvo umístilo jako třetí. Za jednotlivce excelovala Lucie Kerzlová, která získala první místo za 

starší ženy.  

Další vetší akcí bylo stavění máje poslední dubnový den. Počasí nám přálo, stavění máje si užili dospělí 

muži, hranici s čarodějnicí zase děti. Letos se nám májku povedlo uhlídat a dlouho nám krásně zdobila náves.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Na děti jsme mysleli i na začátku léta. Poté co dostaly vysvědčení ve škole, mohly s námi oslavit 

úspěchy školního roku a přivítat léto. Dorazil kouzelník, který s dětmi tančil a zpíval, hrál hry, nafukoval 

balónky a nakonec udělal i cukrovou vatu.  
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Mezi jednoznačně největší akce letos konané v Debrníku patřilo vystoupení Babouků poslední 

červencovou sobotu. Akci navštívilo veliké množství návštěvníků, počasí přálo, hudba hrála k poslechu i tanci 

a návštěvníci jistě odcházeli spokojeni.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Každoroční pouť letos vyšla na 13.8. Ráno jsme se setkali v kapličce a poslechli si kázání pana faráře 

Mgr. Jana Hambergera. Odpoledne u hostince v Debrníce zahrála kapela. 

Na začátku září čekala hasičský sbor Debrník oslava 110 let výročí založení hasičů Debrník. K této 

příležitosti hasičům a všem hostům na návsi zahráli Božejáci. Velmi všem hasičům z jiných sborů děkujeme 

za podporu a za to, že s námi přijeli oslavit tento významný den.  

 

 

 

 

 

 

 

K výčtu letošních kulturních událostí musíme zařadit i listopadové setkání heligonkářů a harmonikářů 

letos konané na Statku u Drsů.  

Během roku se konaly i další události, za zmínku určitě stojí dětský karneval, beseda se spisovatelkou 

Olgou Rusnákovou Salabovou, příměstský tábor s angličtinou.  

Děkujeme za krásně prožitý rok 2023 a těšíme se, co nám nový rok 2024 přinese. 

Mgr. Julie Tomšová 
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Kalendář kulturních a sportovních akcí v roce 2024 
 

Myslivecký ples 6. 1. 2024  Božejáci na návsi 22. 6. 2024 

Hasičská výroční schůze 13. 1. 2024  Babouci Debrník 13. 7. 2024 

Hasičský ples 26. 1. 2024  Pouť Debrník 18. 8. 2024 

Maškary 10. 2. 2024  Ukončení léta Vyhnanice 24. 8. 2024 

Hasičský bál Debrník 17. 2. 2024  Divadlo Hlavatce 30.-31. 8. 2024 

Dětský karneval 24. 2. 2024  Transformátor přespolní běh 21. 9. 2024 

MDŽ Vyhnanice 8. 3. 2024  Pivovarské slavnosti 28. 9. 2024 

Taneční zábava HSZ 16. 3. 2024  Svatováclavská pouť Vyhnanice 28. 9. 2024 

Pouť Hlavatce květen 2024  Rozsvěcení vánočního stromku 1. 12. 2024 
 

 

 

PŘÍJEMNÉ PROŽITÍ VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ 

 A HODNĚ ZDRAVÍ, ŠTĚSTÍ A ÚSPĚCHŮ 

V ROCE 2024 
PŘEJÍ AUTOŘI ČLÁNKŮ  

A ZASTUPITELÉ OBCE HLAVATCE 

 

 

 

 

Snahou tohoto Zpravodaje je podat přehlednou formou zprávu o tom, co se v naší obci děje. Patří se 

poděkovat všem, kteří ochotně přispěli, a rádi dáme za rok prostor i dalším, kteří projeví zájem. Rovněž 

oceníme, když pošlete své nápady a hodnocení na adresu: obec.hlavatce@gmail.com. 

Srdečně zveme všechny občany na živý Betlém, který začíná 

tradičně 24. prosince ve 14:00 na hlavatecké návsi 

file:///C:/Users/smrz/Documents/TJ%20Hlavatce/Zpravodaj%202017/obec.hlavatce@gmail.com

